
„Neumnost in trmoglavost so naj
bolj drage reči na svetu", tako sem 
.vzkliknil, ko sem bral v „ Straži" 
sledečo vest: „Pri mariborskem okro
žnem sodišču se je vršila pred krat
kim vsklicna obravnava v malenkost
ni zadevi: soseda očita sosedi, da .ti 
je izpustila iz hleva svinjo in ptujski 
demokratski advokat toži na žalenje 
časti ter žene to malenkost skozi dve 
instanci, da imajo opraviti s pravdo 
dvakrat po dva advokata in štirje so
dniki. Seveda so temu primerni tudi 
stroški. Tako nStraža", a jaz prista, 
vim, da Vem Še za celo vrsto podob
nih malenkostnih pravd med našim 
ljudstvom. 

Sedaj pa si oglejmo to in druge 
enake pravde enkrat temeljito s prak
tičnega, pametnega stališča! Kolikor 
mi znano, stanejo navadne pravde v 
dveh instancah sedaj povprečno 4.000 
do 0000 kron. Ljudje božji, pomislite 
vendar, kakšno škodo delate sebi! 
Recimo, da bi kupil toženec in toži
telj namesto pravde vsak zase za 
3000 kron platna za srajce! Sedaj se 
dobi po 30 kron* Vsak bi nesel svoji 
rodbini domov okroglo 100 metrov 
blaga in lahko napravil iz njih naj
manj 35 srajc, s čemer bi imel oble
čeno tudi par, let največjo rodbino. 
In kaj ima, če hodi s takšnimi tožba
mi po sodnijah? Prazen žep, doma 
pa nezadovoljnost in s sosedi so
vraštvo I 

Škode pa nimajo samo tisti, ki se 
tožijo, temveč tudi vsi davkoplačeval
ci! Poglejte si, koliko je po sodnijah 
sodnikov, pisarjev in slug! In vsi 
pravijo, da jih je še premalo, ker ne 
morejo zmagovati tožb, tako močno se 
ljudje tožarijo! Posledica bo, da bodo 
nastavili še več sodnikov, še več pi
sarjev in pisaric, še več slug in mo
rali imeti še več prostorov za vse to. 
In kdo bo plačeval? Ljudstvo pri dav
kih. Pa mi naj reče kdo, da neum
nost in trmoglavost ni draga! ? Tam 
na sodnijah obračajo in grizejo ad
vokati in sodniki besede in mlatijo 
po takšni prazni slami ljudstvo pa to 
dobro plačuje. Le seštejte si, koliko 
ljudi živi brez težkega dela, od same 
neumnosti in trmoglavosti tožbarjev! 

Toda še eno vprašanje bi imel! 
AJco bi kdo šel in prosil recimo za 
uboge sirote, vdove in reveže, za u

Prosim čitajte, računajte in odgovorite! 

vek Junak", ki išče svojo „«a3t m 
pravico". 

Tako radi naglašamo, da je kme* 
tskega ljudstva okroglo 80 odstotkov \t 
naši državi. Ali kje je tista kmetska 
sloga, krščanski sporazum in bratst
vo?! Na vsakem koraku, pri vsakemv 
dejanju naj kmetsko ljudstvo pomisli, 
kaj je posameznemu in Celoti v korist. 
Pravdanja gotovo nI, in tako sklepam 
kakor sem začel: neumnost in trmo
glavost so najbolj drage reči na sve
tu. Proi. J. VeseBjak, 

boge šolarje ali za popravo cest in 
napravo dobrodelnih zavodov, kaj mi
slite, ali bi dobil vsaj četrti del od te
ga, kar izdajo ljudje za pravdanje. 
Ne. za to ljudje ne bi imeli volje in 
srca, pač pa je vse dobro in prav, da 
jih odere advokat pri pravdi in da 
morajo delati in trpeti ter si pri hrani 
in obleki prikrajševati, da kupujejo 
gospodi hlače in vse drugo ter ji o
raogočujejo lahko, brezskrbno in celo 
luksurijozno življlenje! In vse to de
lajo ljudje prostovoljno, kajti dosedaj 
sem še vedno videl pri advokatih sa
mo napis: tukaj sem, nisem pa še vi
del, da bi advokat katerega vlekel za 
lase v svojo pisarno. 

Sicer pa mora nekaterim ptujskim 
odvetnikom ali strašno trda presti, ali 
pa morajo bijti strašno pohlepni de
narja, da gonijo takšne „svinjske" in 
enake pravde radi „razžaljenja časti" 
skozi dve instanci! Svoj čas je bilo 
pri nekterih itudi v, Ptuju drugače. 
Bil sem Cesto priča, da je znani rodo
ljub dr. J. ljudi brez stroškov in brez 
sodnije včasi z ostro, včasi s prijazno 
besedo spravil k pameu,

Tudi sedaj bi bila moralna dol' 
žnost vseh činiteljev, tudi odvetnikov, 
da vzgajajo ljudstvo ter ga odvrača
jo od nepotrebnih tožb in navajajo 
ljudi da ne iščejo in ne dajejo prilike 
za tožbe. 

In la nesrečna „razžaljena" čast. 
Ali bi ti bilo manj v čast, če bi sto« 
pil k svojemu sobratu, sosedu, sose
di, in v pravem krščanskem duhu re
kel: „Pobotaava se!" Bi bil zaradi 
tega manj češčen pri svojih znancih? 
Si s tožbami dobiš čast in poštenje? 
Se ti naseli ob pravdah mir v tvoje 
srce in gre skrb s tvojega naguban
čenega čela? Kmetsko ljudstvo ima 
dovolj skrbi in bridkosti, zakaj si ce
sto nalaga še to? Vplivajmo in delaj
mo povsod, da bo v tem oziru boljše 
med našim ljudstvom! 

Svoj čas sem slišal pripovedovati 
da je stal na mostu na neki reki člo
vek, ter trgal denar in ga metal v vo
do. Prijeli so ga in vtaknili v noriš
nico, kajti vsi so rekli: znorel je. Ce 
pa gre kdo in toži za ničevne stvari 
svojega soseda, znanca, brata, celo 
očeta, mater in nasprotno sina, ka
kor imamo takšnih slučajev žalibog na 
stotine in stotine, pa je takšen člo


